

科技助推发展 创新成就未来

——记重庆德佳肉类科技发展有限公司

◎记者 苟勇

重庆德佳肉类科技发展有限公司(以下简称德佳肉类科技),是重庆市农投集团与重庆德佳食品集团重组而成的国有控股企业,始建于1985年,占地面积300亩,员工近千人,总资产5亿多元,年产值超过10亿元,是集榨菜种植、生猪养殖、生猪屠宰、羊屠宰、肉类和蔬菜类食品加工及自营进出口为一体的重庆市农业产业化重点龙头企业。

以质量促发展 产品全程溯源

长期以来,德佳肉类科技始终坚持“视质量为生命,以质量促发展”的理念,强化食品安全,先后引进了ISO9001和HACCP管理体系,从供方评审、原料到厂验收、加工过程、出厂检验运输储存等环节,建立了完善的全程质量管控,确保了产品质量和食品安全。

生猪屠宰是德佳肉类科技传统业务,目前,德佳肉类科技的生猪屠宰,分割采用韩国进口全自动生产线,每年可为合川及重庆主城提供100万头优质、安全放心猪肉,丰富了广大市民的菜篮子。

罐头生产是德佳肉类科技的拳头产

品。从1997年开始,德佳肉类科技与中粮集团形成战略合作,拥有中粮“梅林”“水仙花”“天坛”品牌罐头生产权。在生产过程中,德佳肉类科技采用先进的工艺、严谨的工业管理体系,从原料、辅料、半成品、成品开展了四级实验室检测,实现了罐头的专业、精准、集约化加工。德佳肉类科技还研发建设了全国首条全自动罐头食品成件包装生产线,并先后获得7项国家技术专利,有力推动了企业快速发展。

20多年来,在做好中粮系列品牌罐头的同时,公司还打造了“德佳”“赖记”等6个自主品牌。目前,午餐肉系列、五香肉丁等各类罐头生产能力达5万吨,产品畅销全国,远销香港、东南亚、中东、澳洲等地区,深受消费者喜爱。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,德佳肉类科技以董事长赖维学个人名义,把所传承的双非遗技艺(“重庆小面非遗技艺传承人”“重庆卤制品非遗技艺传承人”)运用在方便速食米饭和猪肉卤制品中,生产重庆小面、自然米饭、卤味和腊肉等数十款非遗民生健康速食。产品一投放市场,便受到消费者的欢迎和好评,畅销西南地区。

总经理王丹宇介绍说,这些新产品是德佳肉类科技下一步转型升级的“主赛道”。公司在做好传统存量产业的基础上,将加大新产品研发和设计力度,推出更多新产品,生产出更方便、更美味的速食产品,为全市“六保”和“六稳”做贡献。

示范引领建基地 村民增收又致富

近年来,德佳肉类科技充分弘扬企业家精神,积极推动企业与农村农业产业化结合发展,并在“万企兴万村”行动中,充分发挥自身的示范引领作用,建立了“公司+基地+农户”的产销模式,带动村民种植企业所需的上游农产品,用实际行动帮助村民增收致富。

在企业内部发展中,从2000年开始,德佳肉类科技在三庙、龙市、香龙、涪沱等镇流转1000多亩土地,带动周边村民种植榨菜,并为种植户免费提供种子、化肥和种植技术。每年再从种植户手中回购榨菜2500多吨,不仅实现了自身生产原料的自给自足,还解决了500多户村民的就业问题,每年为种植户增收300多万元。

在德佳肉类科技的示范带动下,如今三庙、龙市、香龙、涪沱等镇也因地制宜发

展起了榨菜及其他蔬菜种植产业,其中榨菜的种植规模就达3万多亩,同时还成功引进了曾巧食品等龙头企业发展泡菜加工等延伸产业,进一步扩大了各镇的种植规模。

德佳肉类科技每年还要在合川各地采购大量的酒、米、花椒、辣椒等产品作为生产原料,在实现企业自身发展壮大发展的同时,通过消费帮扶,有力带动了相关行业的发展,有效起到了龙头企业的示范带动作用。

经过28年的发展,德佳肉类科技已成为中国领先的猪肉全产业链和罐头全产业链企业,农业产业化国家重点龙头企业、重庆市重点龙头企业、重庆市重要商品保供企业,先后获得重庆市中小企业“专精特新”企业、绿色工厂、重庆市和谐劳动关系AAA级企业等五十余项认证或荣誉。2021年,德佳肉类科技实现年产值11亿元人民币,进出口总额2700万美元,税收达到4000多万元。

“十四五”期间,德佳肉类科技将继续加大科技投入,推进智能化生产,加大新产品创新和研发,在不断满足人们对美好生活需求的同时,扎实做好保就业、保民生、保市场稳定工作。



赠品也要讲质量

◎叶金福

消费者王女士在直播间网购智能锁时,获得了一个赠品扫地机,可没等多久就坏了,然而商家以“赠品不享受售后服务”为由拒绝提供售后。赠品出了质量问题,商家就不用担责吗?记者8日了解到,通州区市场监管局南通高新区分局处理了这样一起投诉。(5月10日《江海晚报》)

近年来,一些电商为把生意做活做大做强,往往会推出一系列的商品促销活动,其中最具有吸引力的当属“买一赠一”了。但这类促销活动有一点让消费者感到很困惑,那就是商家赠送的商品在使用过程中出现了质量问题怎么办?找商家吧,商家往往以“这是赠送商品,质量概不负责”为由来搪塞或拒绝,一些消费者也认为,反正是赠品,有质量问题也属正常,于是就不计较了。

其实,根据今年3月15日正式实施的《最高人民法院关于审理网络消费纠纷案件适用法律若干问题的规定(一)》第八条规定,电子商务经营者在促销活动中提供的奖品、赠品或者消费者换购的商品给消费者造成损害,消费者主张电子商务经营者承担赔偿责任,电子商务经营者以奖品、赠品属于免费提供或者商品属于换购为由主张免责的,人民法院不予支持。可见,赠品也要讲质量。

笔者以为,只要产品进入市场,就必须遵守《中华人民共和国产品质量法》的规定,就应该符合国家有关的质量安全标准,不能是假冒伪劣产品。广大商家在商品“买一赠一”的促销活动中,不但要保证商品的质量,也要保证赠品的质量,消费者在购买商品中遇到赠品质量问题时,也要学会维权,切忌自认倒霉而不了了之。



大石街道大觉村2组村民王少怀种植了10余亩蜜桃、大胡桃和枇杷等果树,近期他家的蜜桃开始陆续成熟,桃香满园,吸引了众多市民前往采摘。图为5月21日,王少怀(左一)正为市民采摘蜜桃。
记者 刘洪 摄

区委办公室党总支开展主题党日活动 坚定政治信仰 提高工作水平



了奋斗者正青春系列短片。部分党员结合工作实际,发言交流,开展学习研讨,大家谈感受、谈心得、谋思路,气氛热烈。

随后,党总支隆重为14名1至5月入党的党员过“政治生日”。区委办公室负责人向他们赠送了生日贺卡,送上生日寄语,并记录下这庄严而神圣的一刻。全体党员在党旗下面重温了入党誓词,回顾入党初心,表达忠诚情怀。

本报讯(记者 张敏)5月27日,区委办公室机关党总支开展以“弘扬劳模精神、传承五四薪火、赓续红色血脉”为主题的5月主题党日活动。

活动中,全体党员佩戴党徽,深入学习了习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神和《人民日报》刊发的《在民族复兴征程中激扬青春——总书记这样指引新时代青年工作》等重要文章;学习了《重庆日报》刊载的重要文章——始终听党话,永远跟党走,为重庆现代化贡献青春力量;观看

人行合川中心支行 全力推进增值税留抵退税办理

本报讯(记者 周云)5月26日,记者从人行合川中心支行获悉,为贯彻落实党中央、国务院决策部署,支持小微企业和制造业等行业的发展,提振市场信心,激发市场主体活力,该中心支行强化政治担当,全力推进增值税留抵退税办理,为助企纾困贡献力量。截至5月15日,办理增值税留抵退税1263笔,金额7.26亿元,其中小微企业退税6.61亿元,占比达91%。

为推动增值税留抵退税政策“红利”快速落地,确保国家退税减税“红包”及时落袋,人行合川中心支行根据《中国人民银行办公厅关于国库做好增值税留抵退税相关工作的通知》(银办发〔2022〕58号)精神,明确工作目标,细化工作要求,确定了“加速办理”的工作总基调。3月份完成新增退税科目系统参数设置和人员保障,同时搭建协同机制,做好与财税部门的横向协作,为4月开始的大规模增值税留抵退税奠定坚实基础。截至5月15日,全辖增值税留抵退税完成总额已超预估退税总额的70%。

为提高留抵退税效率,对于个别资料不够完整的情况,

如不涉及资金等非关键要素,人行合川中心支行采取“先办后补”的方式,先行办理退税,协调税务部门最近于次日重新推送相关资料,最大限度的让企业尽早享受退税“红利”。截至5月15日,全辖累计容缺办退税金额563万元,第一时间将退税“红包”发放至企业,让企业切实感受到服务的“温度”。

人行合川中心支行不断优化国库服务,全力以赴推动增值税留抵退税政策落地落实,确保退税“最后一公里”畅通无阻,切实为小微企业纾困解难。在留抵退税办理中,对于日常经营困难、急需现金流补充的小微企业,主动延长服务时间,加班加点优先处理留抵退税业务。截至5月15日,全辖加班办理退税134笔,金额达6867万元,及时缓解了辖区小微企业的日常运营资金压力。

实施增值税大规模留抵退税,是新的组合式税费支持政策的主要内容,是今年稳定宏观经济大盘的关键性举措,可以为小微企业与制造业企业提供急需的经营现金流,助力企业实现稳岗保供与转型升级。

钓鱼城石照县衙

◎通讯员 沈刚



在合川钓鱼城风景名胜区内,有一个七百多年前的老县衙。这个老县衙,就是享有“南宋王朝最后一个县衙”之称的“石照县衙”。

合州石照县衙(亦称钓鱼城石照县衙)位于城朝天堰天池右侧原名风火墙的坡地上。县衙座北朝南,占地面积1500平方米,中轴线上排列着照壁、大门、大堂、二堂、小院等主体建筑,布局对称,主次分明,高低错落,浑然一体。由于石照县衙是在战争时期就钓鱼城中民居改建,故有别于目前国内现存的一些明、清著名县衙,尤其在建筑规模、布局和艺术上呈现出了因地制宜、讲求适用的特点和巴渝民居建筑的艺术风格。

据《合川县志》记载:宋代的合川名叫合州。当时的合州辖石照县、汉初县、巴川县、赤水县、铜梁县。其中,合州府及石照县办公地点原本设在今天的合川城区。宋淳祐三年(1243年),为抵御元军进攻,合州府及石照县衙转移至钓鱼城山上。1276年,南宋王朝灭亡,而钓鱼城军民却依然坚持至1279年守将王立献城降元。在1276年至1279年之间,尽管钓鱼城“不通玉帛”,南宋王朝除钓鱼城以外的州县已被元军占领,而钓鱼城上的石照县衙却没因为南宋王朝的灭亡而停止办公。因此,钓鱼城上的石照县衙,又有“南宋王朝最后一个县衙”“大元统一之后唯一的南宋县衙”之称。

石照县衙建筑在逐层升高的阶地上。位于县衙大门前的丹墀(即台阶)与照壁以青石砌成,构成了县衙建筑的序幕。照壁主体由青石砌成,壁顶端装饰斗拱、挑梁及圆筒瓦,鸱尾衔壁脊,四角小翘,似如崇楼广厦。照壁南面正中“石照县衙”四大字,集北宋书法家米芾墨迹而成,书体潇散奔放,颇具刚劲、雄快之势。

照壁北面正中是“贪兽吞日”浮雕,画面里有一个形似麒麟的怪兽,叫“贪”,也就是饕餮(四凶之一,又叫“大嘴巴”)。先秦古籍《山海经》记载,饕餮是神话中的最为贪婪之兽。传说它吞下了无数的金银财宝,但它仍不满足,张着血盆大口,妄图吞吃天上的太阳,结果落了个粉身碎骨,葬身悬崖的可悲下场,此乃“人心不足蛇吞象,贪心不足吞太阳”最终结局。因此,古代各级衙署在照壁上刻绘“贪吃太阳”的图案,使每天进出官衙的官员时常与照壁打照面,达到时刻提醒官员要“清正廉洁,勤政为民,不要贪婪残暴,祸害百姓”的警示目的。将照壁辟为“廉政警示牌”的做法,一直沿用到清朝末年。

石照县衙照壁后竖立有石碑一通,为宋代各级衙门必设之《戒石铭》,亦称《戒石碑》。清光绪《合川志》卷三·职方》记载:从宋代开始,合州及属县衙门前均有戒石碑的设立。碑阳“思无邪,公生明”六字为北宋著名政治家、史学家、散文家司马光手书,分别出自《论语·为政》“子曰:诗三百,一言以蔽之,思无邪”和《荀子·不苟》“公生明,偏生暗”。意思是:心存高远,才能摒弃邪念,秉公办事;为官公正,才能明察秋毫,清正廉明。

《戒石铭》碑阴铭文曰:尔俸尔禄,民膏民脂,下民易虐,上天难欺。意思是:官员的俸禄来自于百姓艰辛不易的收获;如果你辜负广大的普通老百姓是很容易的,但是朗朗青天不容欺瞒,必将会有报应,受到严惩。

这句四言十六字箴言,是宋太祖赵匡胤鉴于前后蜀(五代十国时期,即公元907年至朱温灭唐到960年北宋建立,共53年。前后蜀是先后建立在蜀中今重庆、四川的两个政权:前蜀891-925,后蜀925-965,最后被北宋所灭)政治腐败,一触即溃的历史教训,从五代后蜀第二代君主孟昶的《诫谕辞》中摘录出来作为宋朝官箴(孟昶《戒谕辞》每句4言,共24句,96字;用以劝诫官吏常念百姓衣食父母之恩,为官必清正廉洁)。后来,宋太宗赵光义将这十六字官箴正式命名为戒石铭,颁示天下,

刻石立于全国各府州县衙门之中,成为戒飭官吏的令箴。

县衙大门外分别按古代形制设置石狮子、门墩、门鼓(俗称“喊冤鼓”)、放告碑(即“诬告加三等”、“越诉答五百”石碑)等官府衙门不可缺少的构件,使得县衙显得格外威严、壮观。

大门官联云:不负苍天,何论官阶几七品;常思黎庶,生怕民心失半分。

县衙门庭后的丹墀东侧陈列布置为押司房(即押司居所)。宋代的州、县衙门中,有押司(负责案卷整理工作或文牍工作)的小吏。一般一个具有8个押司、录事(掌总录文簿)、手分(宋时州县雇募的一种差役)等。

西侧陈列布置为牢房(即审理案件的临时囚禁人犯之所)。其场景展示中特设置赌徒李二(坐)、惯盗尤福(站)两个人犯,牢房的右侧靠墙放置的刑具。

正堂是古代县令主持政事、宣明政教、审理案件的地方,亦称“大堂”。石照县正堂陈列以县令马伯康、主簿赵奎,以及衙皂(8人)、弓手(2人)等12尊铸铜雕塑构成了“升堂审案”之初等待押解人犯到来之时的场景。为着力营造其森严的氛围,正堂檐柱上制有表明官德、官风、官声、官政等为官之道的官联一副。联曰:能辨秋毫,天理昭昭思明镜;不容邪恶,威风凛凛有法绳。

堂中北侧设置县令案阅暖,案桌上陈列令箭、火签和“石照县令印”,两侧竖立“石照县正堂”告牌和立扁,并在暖阁后上方悬挂“明镜高悬”金字匾和《麒麟图》屏凤。

“明镜高悬”典出《西京杂记》,又名“秦镜高悬”,比喻官吏能明察秋毫,光明正大,执法严明,判案公正。麒麟,俗称“四不象”,古代传说中的仁兽、瑞兽。在中国古代传说中麒麟与凤、龟、龙共称为“四灵”,被称为圣兽王。《麒麟图》即表示官者要以“仁”为本。“仁”是中国古代一种含义极广的道德范畴。孔子把“仁”作为最高的道德原则,道德标准和道德境界。以“仁”为核心的伦理思想包括孝、弟(悌)、忠、恕、礼、知、勇、恭、宽、信、敏、惠

等内容。

围绕“升堂审案”的展示主题,正堂中除置有官鼓之外,两侧还陈列布置有“肃静”、“回避”立牌和仪仗兵器、男女各种刑具和板杖。

县衙二堂在正堂后侧的丹墀之上,是石照县令及其佐官处理日常公务和会见宾客的场所。堂前高悬“二堂”横匾,明柱上楹联曰:临衙廉政,不懈躬身国事;重礼劝农,勿亡致力民生。

在场景展示上,二堂中有铸铜雕塑3尊,展示了钓鱼城守将张珪和部将王立柱临县衙,石照县令马伯康向其禀报政务的场景。正中主位就坐者为张珪,右侧就坐者为部将王立柱,堂中站立者为石照县令马伯康。

在氛围营造上,二堂正壁高悬“清慎勤”匾额一方。早在春秋战国时期,许多政治家、思想家就把“清”“慎”“勤”作为为官从政的箴言。即“清者大节,慎者无误,勤则能理”,这就是古人所谓的“三字符”。

匾额下方悬挂“洞天山堂”立轴1幅,两侧对联曰:壁垒森严,人知利權推坚甲;惠风和畅政比黄钟解急弦。该联的大意是:军民团结一心,就能战胜敌人;为官以仁爱为本,就可扭转紧张的局面。

二堂后现为一小院,院中雕塑为石照县令马伯康、夫人马黄氏、小儿马二宝及丫环紫云4人。展示的是战争闲暇县令的日常生活。

在小院之后,原有三堂及后花园。此外,除了位于中轴线上大堂、二堂、三堂外,其东侧副线上由南向北依次分布着厨房、知县宅等,西侧副线上有古时衙署内工作人员办公及休息的西群房等建筑。

2009年夏天,南宋合州府石照县衙修缮工程启动,修缮内容包括:县衙照壁、“鸣冤鼓”、大堂、二堂、县官住房、衙役室、左右厢房、牢房等,总建筑面积约1000平方米。其中,县衙大堂的人物雕塑及功能布局,展示了南宋时期县官审案的真实场景。2010年5月,维修后的石照县衙正式向游人开放,成为钓鱼城风景名胜区的其中一个重要景点。